

48/3 w 11.859



ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

საბჭოთაო კავშირის
განხორციელებისათვის
საბჭოთაო კავშირის
აღმშენებელი საქმისათვის

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С ИЮНЯ 1922 ГОДА

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 282 (14435) • ПЯТНИЦА, 1 ДЕКАБРЯ 1972 ГОДА • Цена 2 коп.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС

«Об организаторской и политической работе Тбилисского горкома Компартии Грузии по выполнению решений XXIV съезда КПСС».



«Наши планы основаны на реальных расчетах, на учете потребностей, ресурсов и возможностей страны...»

БРАТСКИЕ ВСТРЕЧИ НА ВЕНГЕРСКОЙ ЗЕМЛЕ

МИТИНГ СОВЕТСКО-ВЕНГЕРСКОЙ ДРУЖБЫ НА ЧЕПЕЛЬСКОМ КОМБИНАТЕ

БУДАПЕШТ, 30 ноября. (Спец. корр. ТАСС). С искренним радушием, сердечной теплотой, по рабочему, гостеприимно принимал сегодня «Красный Чепель» партийно-правительственную делегацию СССР во главе с Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым.



Будапешт, 30 ноября. Митинг венгеро-советской дружбы на Чепельском металлургическом и машиностроительном комбинате. На трибуне — Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев. Справа — в зале во время митинга. ТАСС. (Принято по фототелеграфу ГрузинФОРМА).

Вместе с советской делегацией были Первый секретарь ЦК ВСРП Я. Кадар, член Политбюро ЦК ВСРП, Председатель Совета Министров ВНР Ене Фок, член Политбюро ЦК ВСРП, первый секретарь Будапештского горкома партии К. Немет.

Состоялась встреча с руководителями предприятий, передовыми людьми комбината. Секретарь парткома Ш. Борбей под бурные аплодисменты собравшихся сердечно приветствовал товарища Л. И. Брежнева, члена советской делегации и от имени многотысячной коллектива рабочих поблагодарила за посещение Чепеля.

Горячими овациями собравшиеся встретили сообщение о том, что по просьбе коллективов всех заводов комбината товарища Л. И. Брежнева и Я. Кадару присвоено звание почетных кадровых рабочих Чепеля.

В ответном слове товарищ Л. И. Брежнев от имени всех членов делегации сердечно поблагодарил за теплые, дружеские слова, обращенные к делегации в Советскую Страну.

Тов. Л. И. Брежнев представил собравшимся членов партийно-правительственной делегации СССР, первого секретаря ЦК КП Украины В. В. Шербицкого, секретаря ЦК КПСС К. Ф. Катусева, заместителя Председателя Совета Министров СССР Н. А. Тихонову, министра иностранных дел СССР А. А. Громыко, первого секретаря ЦК КП Эстонии И. Г. Кюбина, посла СССР в ВНР В. Я. Павлова, а также прибывших в ВНР вместе с делегацией члена ЦК КПСС К. В. Рукавова, члена Центральной ревизионной комиссии КПСС А. М. Александрова.

Товарищ Л. И. Брежнев, члены советской делегации посетили завод цветных металлов, а также станкостроительный завод. Всюду в цехах, куда приходила советская делегация, их встречали с исключительной сердечностью, по-братски, тепло, приветливо, просили расписаться в бригадных дневниках. Завлаживали непринужденные беседы.

В заводской Книге почта товарищ Л. И. Брежнев, члены советской делегации оставили запись: «Делегация Советского Союза испытала чувство глубокого удовлетворения от встреч с рабочими Чепельского комбината. Мы от души желаем вам, наши дорогие друзья, крепкого здоровья, счастья и хороших производственных успехов».

После знакомства с заводскими цехами советские гости направились во Дворец спорта комбината. Здесь состоялась многолюдный митинг советско-венгерской дружбы.

Зал встречает товарищ Л. И. Брежнев, Януша Кадара, членов советской делегации стои. бумажный аплодисменты Участники митинга скандируют: «Дружба! Дружба!»

«Гольдбергер», говорит она. В своей работе мне из дня в день приходится встречаться с продукцией, которая производится по заказу Советского Союза. Я на практике, непосредственно чувствую, что значит дружба нашей страны с великим Советским Союзом.

Благотворное влияние этой дружбы и искренней, товарищеской любви проявляется во всех областях нашей жизни. От имени венгерской молодежи я хотела бы выразить наше общее желание, чтобы эта братская дружба была еще более тесной, более непосредственной.

И прошу вас, товарищ Брежнев, передать советской молодежи это наше пожелание. Следующим выступает сотрудник Научно-исследовательского института металлургии инженер М. Мишкеи. Встречи с друзьями, говорит он, оставляют в жизни каждого человека незабываемый след.

Серьезно на митинге выступил Первый секретарь ЦК ВСРП тов. Я. Кадар.

Наша партия и правительство считают своей основной задачей систематическое повышение жизненного уровня трудящихся в соответствии с результатами произведенной работы и социальной справедливости, что является основополагающим критерием и требованием социализма.

Уважаемое собрание! Дорогие товарищи! Дружба! Все мы охвачены глубоким чувством радости, когда здесь, в Чепеле, в крепости венгерского рабочего движения, можем приветствовать в своем кругу выходящих представителей нашего великого союзника, братского Советского Союза.

Разрешите и мне от имени венгерских коммунистов, от имени венгерского народа, строящего социалистическое общество, с искренним уважением и любовью приветствовать товарища Брежнева, выдающегося и неутомимого борца за дело международного коммунистического движения и мира, подлинного друга венгерского народа.

В соответствии со сложившейся практикой, в ходе бесед мы профинансировали советских товарищей о наших внутренних успехах и о достигнутых результатах в задачах, еще идущих своего решения. Для нас это облегчалось тем, что ровно неделю тому назад Центральный Комитет нашей партии подвел итоги работы, произведенной со времени X съезда Венгерской социалистической рабочей партии.

Центральный Комитет с полным правом констатировал, что намеченный съездом курс выдержал испытание временем и на практике, за прошедшие два года во всех областях строительства социалистического общества достигнуты большие результаты.

Решающее значение имеет прежде всего то, что вся наша партия, все позитивные силы общества единодушно приняты и делами поддерживают курс X съезда, программу строительства социализма. Это — главный источник наших достижений. Наш рабочий класс своим примером и самоотверженностью на трудовом фронте, в движении социалистическом и

защит, что я всегда встречался с уважением по отношению к венгерскому народу, а где это требовалось, — с товарищеской помощью. Венгерский народ питает к советским людям такое же чувство, такое же уважение.

Мы испытываем особую радость от того, что наши руководители и лично товарищ Брежнев и Кадар считают укрепление и развитие связей между нашими народами своим кровным делом.

Внутриполитическая обстановка в стране хорошая, общество наше развивается в направлении, указанном съездом. В центре наших внутренних политических устремлений находится осуществление такой союзнической политики, которая наряду с твердым и все более интенсивным проведением в жизнь руководящей роли рабочего класса создает возможности для того, чтобы полное построение социалистического общества восточного блока было творением всего народа, всей нации, сплотившейся ради этой цели.

В этом духе продолжим мы развивать государственную жизнь, социалистическую демократию, чтобы созданием наиболее благоприятных политических условий и атмосферы ускорить социализацию в нашей стране.

Народное хозяйство Венгрии развивается в соответствии с целями четвертой пятилетки. Общий объем промышленного производства в 1972 году возрос более чем на 6 процентов, и рост этот полностью обеспечивается за счет повышения производительности. Несмотря на неблагоприятные метеорологические условия, производство продукции сельского хозяйства почти на 4 проц. превышает уровень прошлого года.

Реальные доходы на душу населения увеличиваются на 4,2 проц., реальная заработная плата за одного работающего — на 2,4 проц.

Чепельский металлургический и машиностроительный комбинат играет важную роль в венгеро-советском экономическом сотрудничестве. Подводящую часть — почти 83 проц. — нужного для работы сырья этот заводчик получает от Советского Союза. Между Чепельским комбинатом и рядом советских заводов развита интенсивная техническая кооперация. Например, недавно чепельские рабочие и инженеры эффективно участвовали в реконструкции двух крупных трубопрокатных заводов в Советском Союзе. Здесь, в Чепеле, как и повсюду в стране, инженер и рабочий ежедневно на собственном опыте ощущают, что советская наука и техника представляют собой огромный стимул и помощь для нас и в то же время — неисчерпаемый источник наших связей. Трудящиеся Чепеля своей работой уже и сегодня значительно содействуют дальнейшему развитию и углублению венгеро-советской дружбы и сотрудничества.

Каждый в нашей стране может быть убежден, что совместным трудом, более последовательным осуществлением решений X съезда мы сделаем большой шаг вперед по пути строительства социалистического общества на более высоком уровне. Мы можем заверить наших советских друзей, наших братьев по классу в других странах, всех друзей Венгерской Народной Республики, что венгерский народ сознательно и успешно выполняет свою работу, непоколебимо идет вперед и осуществляет свою цель — полное построение социалистического общества.

Уважаемое собрание! Дорогие товарищи! Большую силу в борьбе придает венгерскому народу, строящему социализм, сознание того, что всегда и во всех обстоятельствах, как верный друг, рядом с ним стоит великий советский народ, Советский Союз.

Нашему народу знакомы с а о о т е р ж е н н о с т ь и героизм, с которыми народы Советского Союза под руководством партии Ленина привели к победе Великую Октябрьскую социалистическую революцию, открывшую новую главу в истории человечества, и отстаивали ее завоевания. Нам знакомы беспримерная преданность и непоколебимость, которые советский народ с момента образования первого в мире рабоче-крестьянского государства проявлял и проявляет в труде и в борьбе, в дни войны и мира, везде и всегда отстаивая надежду человечества — социализм, закладывающая мир.

Венгерские коммунисты, венгерский народ с живым вниманием следят за работой советского народа, за его успехами, в результате которых он не раз преодолевал неслыханные трудности. Мы знаем, что советский народ, неустанно следуя за своим ленинским авангардом, сплотившись в тесном единстве, работает над осуществлением вдохновляющих решений XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза, над разрешением гигантских задач девятой пятилетки, знаем, что его работа

(Окончание на 2-й стр.)

Речь товарища Я. Кадара

Дорогой товарищ Брежнев! Уважаемое собрание! Дорогие товарищи! Дружба!

Все мы охвачены глубоким чувством радости, когда здесь, в Чепеле, в крепости венгерского рабочего движения, можем приветствовать в своем кругу выходящих представителей нашего великого союзника, братского Советского Союза.

Разрешите и мне от имени венгерских коммунистов, от имени венгерского народа, строящего социалистическое общество, с искренним уважением и любовью приветствовать товарища Брежнева, выдающегося и неутомимого борца за дело международного коммунистического движения и мира, подлинного друга венгерского народа.

В соответствии со сложившейся практикой, в ходе бесед мы профинансировали советских товарищей о наших внутренних успехах и о достигнутых результатах в задачах, еще идущих своего решения. Для нас это облегчалось тем, что ровно неделю тому назад Центральный Комитет нашей партии подвел итоги работы, произведенной со времени X съезда Венгерской социалистической рабочей партии.

Центральный Комитет с полным правом констатировал, что намеченный съездом курс выдержал испытание временем и на практике, за прошедшие два года во всех областях строительства социалистического общества достигнуты большие результаты.

Решающее значение имеет прежде всего то, что вся наша партия, все позитивные силы общества единодушно приняты и делами поддерживают курс X съезда, программу строительства социализма. Это — главный источник наших достижений. Наш рабочий класс своим примером и самоотверженностью на трудовом фронте, в движении социалистическом и

В ходе бесед мы затронули все существенные вопросы наших двусторонних связей и общей международной борьбы. С чувством глубокого удовлетворения здесь, перед лицом участников собрания, перед лицом всей нашей страны мы можем сказать, что и на этот раз по всем основным вопросам выявились

социализма, а также борьбы социалистического сотрудничества за укрепление мира и разрядку международной напряженности в Европе и во всем мире.

Беседы Л. И. Брежнева и Я. Кадара прошли в исключительно сердечной обстановке, в духе полного взаимопонимания и единства. (ТАСС).

ВСТРЕЧА К. Ф. КАТУШЕВА И А. ПУЛЛАИ

БУДАПЕШТ, 29 ноября. (ТАСС). Сегодня в ЦК ВСРП состоялась встреча секретаря ЦК КПСС К. Ф. Катусева с секретарем ЦК ВСРП А. Пуллаи. В ходе беседы, проходившей в теплой, дружеской обстановке, состоялся обмен мнениями по некоторым вопросам международной деятельности и сотрудничества обеих партий.

В ЦК КП ГРУЗИИ ДЕНЬ ИНФОРМАЦИИ

30 ноября в ЦК КП Грузии состоялся очередной день информации. Об основных вопросах развития гражданской авиации республики рассказал собравшимся начальник Грузинского управления гражданской авиации, Герой Социалистического Труда И. Самадлашвили.

Исполком Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся

Исполком Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся назначает, что 2 декабря 1972 года созывается 7-я сессия Тбилисского городского Совета депутатов трудящихся тринадцатого созыва.

Дружеские беседы товарищей Л. И. БРЕЖНЕВА и Я. КАДАРА

28 и 29 ноября в Будапеште состоялась встреча между Генеральным секретарем ЦК КПСС товарищем Л. И. Брежневым и Первым секретарем ЦК ВСРП товарищем Я. Кадаром.

ПРОВЕРЯЕМ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОСТАНОВЛЕНИЯ ЦК КПСС

„Об организаторской и политической работе Тбилисского горкома Компартии Грузии по выполнению решений XXIV съезда КПСС“.

ОСНОВА ОСНОВ

Сейчас, когда каждый день приближает нас к годовому юбилею Союза ССР, в трудовом энтузиазме, в развернувшейся повсеместно социалистическом соревновании проявляются сознательное, творческое отношение каждого к своим обязанностям, забота об успешном выполнении планов девятой пятилетки. В постановлении ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Тбилисского горкома Компартии Грузии по выполнению решений XXIV съезда КПСС» подчеркивалась необходимость обеспечить безусловное выполнение государственного плана, быстрее осваивать производственные мощности, полнее использовать резервы для совершенствования технологии и роста производительности труда, для повышения эффективности производства.

Сразу же надо отметить, что в нашей работе есть еще серьезные недостатки и упущения, и говорить о них следует с полнотой партийной принципиальностью и прямо-

тотой. Несмотря на то, что за десять месяцев план по реализации продукции завод вы-

ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ПЛАН — ЗАКОН!

Горком, райкомы партии, первичные партийные организации должны всемерно развивать трудовую и политическую активность масс, улучшать организацию и повышать действенность социалистического соревнования за успешное выполнение заданий девятой пятилетки, государственных планов и обязательств, принятых трудящимися Тбилиси на 1972 год.

(Из постановления Центрального Комитета КПСС «Об организаторской и политической работе Тбилисского горкома Компартии Грузии по выполнению решений XXIV съезда КПСС».)

дисциплины, слабой работы отдела технического контроля.

Все еще на сборку поступают некачественные узлы и детали. Большой ущерб общему делу наносит возврат продукции с испытательных стендов. Так, например, из-за плохой обработки корпусов редукторов на изделия РД12 и АРФГ501 их выпуск был поставлен под угрозу срыва. И лишь с большим трудом удалось выправить создавшееся положение.

Одна из важнейших задач, стоящих перед нашим коллективом, — это обеспечение ассортимента выпускаемой продукции. Мы должны освоить выпуск выработанных новой конструкцией оборудования, предназначенного для различных видов сварки. Учитывая, что за годы девятой пятилетки объем производства должен возрасти почти на 60 процентов, необходимо резко повысить производительность труда, уровень механизации и автоматизации, вести борьбу за совершенствование технологических процессов, улучшение организации производства.

Для ускорения технического прогресса сделано далеко не все. На нашем заводе имеется устаревшее оборудование, использование которого снижает производительность труда, недостаточно высокими темпами ведут-

ся работы по установке и вводу в эксплуатацию новой техники, велика доля ручного труда.

Все это отрицательно влияет на культуру производства. Часто можно видеть захламленные цехи, плохо организованное своевременное вывоз мусора и отходов в механическом цехе, редко производится чистка оборудования — и в результате оно преждевременно выходит из строя. Не удовлетворяют нас и бытовые условия. На многих участках отсутствуют гардеробы, бездействуют душевые, плохо ведется работа по озеленению заводской территории.

Еще в минувшем году мы партийный комитет просили помочь урегулировать ряд вопросов, связанных с улучшением культурно-бытовых условий рабочих. Наш микрорайон удален от города, не всегда выбраться в кино, в театр. В связи с этим необходимо улучшить работу Дома культуры общества слепых, расположенного в микрорайоне. Плохо, особенно в «часы пик», работает транспорт; было бы целе-

сообразным организовать движение маршрутного такси. Ставили мы также ряд других вопросов, однако ни один из них до сих пор не решен. Есть у нас претензии и к Министерству электро-технической промышленности СССР, которое не уделяет должного внимания вопросам снабжения завода необходимыми материалами. Только в нынешнем году наш завод недодал предприятию по фондам 104 тонны меди, 33 тонны латуны и 21 тонну алюминиевого проката, 491 тону ступиц шайб, 23 тонны гвоздей, 846 квадратных метров круглого и 1,079 квадратных метров пиленого леса и ряд других материалов. Их отсутствие, безусловно, отрицательно сказывается на выполнении плана, на развитии производительности в работе.

План второго года пятилетки должен быть выполнен — это дело нашей рабочей чести и совести, долг коммуниста слепых, расположенного в микрорайоне. Плохо, особенно в «часы пик», работает транспорт; было бы целе-

От имени коммунистов Тбилисского завода электро-сварочного оборудования имени Е. Патоны: В. ПАПАШВИЛИ, слесарь-карусельщик механического цеха; В. ШИВАКЕИКО, инструментальщик инструментального цеха; Л. ЮНИАДЗЕ, слесарь генераторного цеха; А. МАРКОСИ, слесарь-борщик сборочного цеха; А. ЧИПАШВИЛИ, прессовщик сборочного цеха.

составит в общем объеме производства 13,3 процента.

В третьем квартале нынешнего года мы добились выполнения плана по всей номенклатуре выпускаемых изделий и завоевали третье место во Всесоюзном социалистическом соревновании от ра слепых предприятий. В настоящее время два изделия, выпускаемых нашим предприятием, представленные на государственный Знак качества.

Успехи, достигнутые коллективом завода, обязывают к многому. Мы намерены продолжить интенсивную работу по внедрению малой механизации с целью дальнейшего искоренения ручного труда. Значительно будет расширена также область применения универсальных приспособлений.

Сегодня на нашем предприятии действуют два цеха образовательной культуры производства, организован комсомольско-молодежный участок имени Надежды Курченко,

ведется реконструкция еще одного цеха. Мы делаем все для того, чтобы создать людям такие условия, при которых можно трудиться с полной отдачей сил, творчески, вдохновенно. Для дальнейшего повышения культуры производства регулярно, два три раза в неделю, демонстрируются фильмы, рассказывающие о передовиках промышленности предприятий нашей страны, о том, как организовано их свое рабочее место. Это, безусловно, приносит определенную пользу.

Сейчас коллектив завода ведет настойчивую борьбу за досрочное выполнение плана второго года девятой пятилетки и обязательств, взятых в честь 50-летия образования СССР. Можно с уверенностью сказать, что обязательства будут реализованы по всем показателям. Это и станет трудовым подарком нашего коллектива славному юбилею.

Г. КАКАБАДЗЕ, директор табачного завода «Магнитофон».

Новые времена настали на нашем предприятии. Коллектив уже уверенно смотрит в завтрашний день.

Т. ДАВИТАШВИЛИ, секретарь партбюро Тбилисского трикотажного фабрики № 3.

РЕШАЮТ ТЕМПЫ

В постановлении ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Тбилисского горкома Компартии Грузии по выполнению решений XXIV съезда КПСС» уделялось большое внимание вопросам развития промышленности, повышения эффективности производства на основе ускорения технического прогресса и роста производительности труда. В связи с этим хотелось бы рассказать о том, какую работу провел коллектив нашего завода за прошедший период, с какими результатами идем мы к завершению второго, юбилейного, года девятой пятилетки.

Прежде всего следует отметить ритмичность работы предприятия, позволившую нам обеспечить выполнение месячных планов по всем показателям, добиться повышения качества выпускаемой

продукции, создав тем самым прочную основу для успешной реализации годового задания и обязательств, взятых в честь 50-летия образования СССР. План десяти месяцев по выпуску валовой продукции завод выполнил на 103,9 процента, что в сравнении с соответствующим периодом первого года девятой пятилетки составляет 122,9 процента. Есть все основания ожидать, что к концу года рост выпуска валовой продукции по сравнению с уровнем конца восьмой пятилетки возрастет на 148,9 процента.

Еще несколько лет тому назад предприятие нами считалось убыточным. Сегодня же можно говорить о значительном росте рентабельности, который достигнут за счет повышения эффективности производства на основе механизации и автоматиза-

ции трудоемких процессов. Задание по прибыли за девять месяцев текущего года реализовано на 104,4 процента, а в сравнении с соответствующим периодом прошлого года оно возросло более чем в полтора раза. Здесь следует отметить, что только внедрение агрегата для прочистки аппаратуры на испытательных стендах дало нам возможность сэкономить 65 тысяч рублей. Агрегат этот демонстрировался в Москве на Выставке достижений народного хозяйства СССР, был удостоен бронзовой медали, а на конкурсе по рационализации и изобретательству, проведенном нашим заводом, занял первое место.

Значительный экономический эффект достигнут и в результате внедрения выборочной зачистки деталей. Дело в том, что при

штамповке на деталях появлялись заусеницы, которые ранее удалялись вручную, с помощью напильника. Механизация этого процесса значительно повысила производительность труда и позволила получить экономии в размере 25 тысяч рублей.

Достижение высоких показателей во многом способствовало совершенствованию ряда технологических процессов. Некоторые детали, которые раньше изготавливались из металла, мы заменили пластмассовыми. Это значительно сократило время, расходуемое на их изготовление, устранило необходимость дополнительной обработки. В процессе работы были найдены также более рациональные конструктивные решения. В результате проведения организационно-технических мероприятий удельный вес новой техники по сравнению с соответствующим периодом минувшего года возрос на предприятии в два с половиной раза. До конца года новая продукция

увеличилась в десять раз по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 7,5 процента, а выпуск в натуральном выражении — на 17,8 процента. Но одного этого было мало. Следовало менять ассортимент, заводу завоевывать доверие потребителей.

За эти месяцы из производства был полностью изъят обьемный ацетат, апретан, сокращен выпуск эластича. Взамен этого сырья внедрены новейшие материалы — японская пряжа экслан и отечественный кримплен. Влиявшие в состав предприятия фабрика «Эластик», поставившая сырье трикотажникам, полностью заменила аппаратуру, которая попросту бездействовала. Сейчас эти аппараты освоены и пулены в эксплуатацию. Установили мы также дополнительную барку и новую машину для поверхностной отделки полотна. Закройный цех укомплектовали новыми закрылками и раскладными машинами, объединили разрозненные ранее участки. Открыли филиал предприятия в Богданове.

Все эти мероприятия позволили увеличить выпуск товарной продукции по сравнению с соответствующим периодом прошлого года на 7,5 процента, а выпуск в натуральном выражении — на 17,8 процента. Но одного этого было мало. Следовало менять ассортимент, заводу завоевывать доверие потребителей.

О ЗАКЛЮЧЕНИИ КОЛЛЕКТИВНЫХ ДОГОВОРОВ НА 1973 ГОД

Президиум Совпрофа Грузии предложил областным советам и республиканским комитетам отраслевых профсоюзных организаций совместно с хозяйственными органами провести кампанию по заключению коллективных договоров на 1973 год под знаком дальнейшего подъема политической и трудовой активности коллективов предприятий и организаций. Подготовку предложений, включаемых в новые договоры, должно способствовать дальнейшему развертыванию социалистического соревнования за досрочное выполнение плана девятой пятилетки, повы-

шению производительности труда на каждом рабочем месте, увеличению эффективности производства, реализации мероприятий по улучшению условий труда, быта и отдыха рабочих и служащих.

Министерством, ведомствам, областным совпрофам и республиканским комитетам отраслевых профсоюзов необходимо разработать и направить на места директивные письма о заключении коллективных договоров, в которых особое внимание следует обратить на разработку мероприятий по успешному вы-

полнению государственного плана, всесторонней интенсификации производства и повышению его эффективности, совершенствованию форм оплаты труда, материального и морального стимулирования рабочих, специалистов и служащих, созданию условий для рационального использования рабочего времени и другим важным вопросам работы предприятий и организаций.

Областными советами и республиканскими комитетами профсоюзов предложено направить на предприятия и в организации своих работников для оказания фабрично-заводским и местным комитетам практической помощи в проведении кампании по подготовке и заключению коллек-

тивных договоров на высоком уровне.

Заключению коллективных договоров должна предшествовать проверка выполнения двусторонних обязательств в 1972 году на предприятиях, стройках и в организациях. Массовая проверка выполнения этих договоров будет проведена в январе 1973 года.

Итого выполнения коллективных договоров за 1972 год отраслевыми профсоюзом, министерством и ведомством совместно с органами своих предприятий и организаций.

Включение новых коллективных договоров закончится к 1 марта 1973 года. (ГрузинФОРМ).



В Мзыурском citrusовом совхозе Галского района идет массовый сбор мандаринов. В нынешнем сезоне трудящиеся совхоза собрали более 600 тонн плодов. И в этом году комсомолка Джугулетта Убулава, которая ежедневно собирает по 500—600 килограммов мандаринов. Фото И. Чохонелидзе. (Фотохроника ГрузинФОРМ).

ВСЕГДА С ПАРТИЕЙ, ВСЕГДА С НАРОДОМ

ОБЪЕДИНЕННЫЙ ПЛЕНУМ ПРАВЛЕНИЙ ТВОРЧЕСКИХ СОЮЗОВ СССР.

«50-летие образования Союза Советских Социалистических Республик и развитие советской многонациональной культуры» — этой теме посвящен объединенный пленум правлений творческих союзов и организаций СССР, который состоялся 29 ноября в Москве. В Большом Кремлевском дворце собрались известные писатели, кинематографисты, композиторы, художники, театральные деятели, архитекторы, журналисты. Здесь присутствовали секретари ЦК компартии союзных республик, ряда крайкомов и обкомов партии, руководители центральных и местных идеологических учреждений и ведомств, редакторы центральных газет и журналов.

Тепло встретили собравшиеся товарищи А. П. Кирilenko, Ф. Д. Кулакова, А. Я. Пельше, М. А. Суслонина, П. Н. Демичева, В. Н. Пономарева.

Участники пленума с большим воодушевлением избрали почетным президентом в составе Политбюро ЦК КПСС секретаря правления Союза писателей СССР Г. М. Маркова, первого заместителя секретаря Союза кинематографистов СССР Л. А. Кулджанова, первого секретаря правления Союза композиторов СССР Т. Н. Хренникова, первого секретаря правления Союза художников СССР Н. А. Пономарева, заместителя председателя правления Союза журналистов СССР И. И. Удальцова, первого секретаря правления Союза архитекторов СССР Г. М. Орлова.

Руководители творческих союзов отметили как величайшее достижение советского общества создание многонациональной социалистической культуры. Коммунистическая идея, партийность и народность — вот те высокие критерии, которыми руководствуются в своем творчестве деятели литературы и искусства нашей страны.

Г. М. Марков подчеркнул, что морально-политическая ответственность нашего общества, единая идейно-художественная устремленность деятелей советской литературы и искусства выражается в художественном методе социалистического реализма.

В недавнем опубликованном постановлении ЦК КПСС «О мерах по дальнейшему развитию советской кинематографии», подчеркнул Л. А. Кулджанов, говорится об успешном развитии кинематографии в союзных республиках. В этом партийном документе обобщаются факты, явления, процессы, которыми мы по праву гордимся. Это постановление воспринято советскими кинематографистами как идейно-эстетическая основа и практическая программа нового подъема советской многонациональной кинематографии, которого ждут от нас партия и народ.

Возникновение молодых музыкальных культур в нашем многонациональном государстве — истинное чудо, которое могло осуществиться

только в условиях социализма, при постоянной отеческой заботе и поддержке Ленина партии, сказал Т. Н. Хренников.

Советские художники, заявил Н. А. Пономарев, с чувством ответственности перед народом и партией готовят свою всесоюзную выставку «СССР — наша Родина», посвященную славному юбилею. На трибуне И. И. Удальцов.

Велик и славен путь, пройденный советскими народами за минувшие полвека, сказал он. И все эти годы в передовых рядах борцов за становление новой жизни находились советские журналисты.

Выполняя решения XXIV съезда, указания Центрального Комитета партии, печать, радио, телевидение, информационные агентства ведут сейчас большую работу по мобилизации сил советского народа на реализацию задач коммунистического строительства.

Г. М. Орлов подчеркнул, что образование СССР объединило усилия всех республик в решении единых величайших задач развития архитектуры и строительства.

Затем выступил Герой Социалистического Труда, народный артист СССР, композитор Д. Д. Шостакович. Присутствующие в зале горько встретили его слова о том, что все советские художники принадлежат своему времени, все они кровно связаны с ним. Судьба Советского государства, судьба народа, заявил он, всегда были и будут личной судьбой каждого из нас.

Выступившие на пленуме известные деятели литературы и искусства отметили важную роль советского художника в коммунистическом воспитании трудящихся, его высокое призвание — создавать художественную летопись нашего героического времени. Партийность, народность советской литературы и искусства, тесная связь с современностью, взаимобогащение и взаимовлияние национальных культур, братство единых идейно-художественных устремлений — таковы основные принципы дальнейшего расцвета многонациональной советской культуры. Об этом говорили писатели лауреат Ленинской премии С. В. Михалков, В. П. Козаченко, С. С. Наровчатин, кинорежиссер С. И. Роштин, поэт Максим Тинь, художник Таир Салахов, писатель, лауреат Ленинской премии Ю. В. Болдарев, писатель В. Э. Баэжман. Поэт С. П. Щипачев прочитал отрывок из своей поэмы «Высокое небо».

С большим воодушевлением участники пленума приняли приветственное письмо Центральному Комитету Коммунистической партии Советского Союза. (ТАСС).

НОВЫЕ ВРЕМЕНА

Большие задачи стоят сегодня перед трудящимися легкой промышленности республики. Ведь она — одна из ведущих отраслей народного хозяйства, но о ней у до влетывают спрос населения на товары широкого потребления.

В постановлении ЦК КПСС «Об организаторской и политической работе Тбилисского горкома Компартии Грузии по выполнению решений XXIV съезда КПСС» обращалось в частности, внимание на оставание ряда предприятий легкой промышленности нашей республики. К сожалению, в их числе была и Тбилисская трикотажная фабрика № 3.

Действительно, мы в год в год справлялись с заданием по всем основным показателям. Продукция фабрики не пользовалась спросом, и причиной тому было плохое ее качество, устаревший ассортимент. Нехватка рабочей силы, низкая производительность труда, простои, авралы в штурмов-

щина, частые нарушения дисциплины — вот что характеризовало жизнь предприятия. Лахоридало фабрику и в начале нынешнего года. Это возмущало и рабочих, и командиров производства, и партийную организацию. Положение на нашей фабрике заботило и всю отрасль. По примеру ряда передовых предприятий республики, решивших помочь отставшим, коллектив Тбилисской трикотажной фабрики № 1 решил взять над нами шефство. Было ясно: необходимо в корне перестроить всю систему работы предприятия, перестроить сознание людей, наладить сложный механизм фабричной жизни.

Это была чележная задача, и, честно говоря, многие сомневались в реальности ее выполнения. Однако сегодняшний день фабрики — лучший ответ скептикам. Уже в конце третьего квартала предприятие вышло из провала, а в октябре и ноябре наш коллектив работал на

уровне планового задания 1972 года.

Этому предшествовала большая работа. В первую очередь надо было поднять выпуск продукции. А здесь необходимо отработка всего технологического цикла, неукомплектованное его соблюдение и создание единой технологической цепочки.

Одним из узких мест был, в первую очередь, крайний участок отделочного производства. Раньше именно он сдерживал темпы работы предприятия. Между тем на участке имелись три красильных высокопроизводительных аппарата, которые попросту бездействовали. Сейчас эти аппараты освоены и пулены в эксплуатацию. Установили мы также дополнительную барку и новую машину для поверхностной отделки полотна. Закройный цех укомплектовали новыми закрылками и раскладными машинами, объединили разрозненные ранее участки. Открыли филиал предприятия в Богданове.

В нынешнем году не было ни одного партийного собрания или заседания бюро, где бы не обсуждался вопрос повышения производительности труда и улучшения качества

продукции. С открытием цеха в Богданове возникла проблема повышения квалификации работников, командиров производства в Богдановку коммунистов, лучших труженников предприятия.

Еще в марте шефы с первой трикотажной фабрики обратили внимание на либеральность нашего ОТК. По поручению партийного бюро группа народного контроля фабрики провела рейд по проверке работы этого отдела. Были выявлены случаи необъективности ряда контролеров. Результаты рейда обсуждались на бюро, и были приняты меры для исправления положения.

Мы всячески поощряем передовиков производства. На вооружение взяты и моральные, и материальные стимулы. Почти всех работников перевели на сдельную оплату труда.

В Совпрофе Грузии

Поддержать и распространить инициативу хуцубанских колхозников

Президиум Совпрофа Грузии обсудил вопрос об инициативе колхозников села Хуцубани Кобулетского района Аджарской АССР — широко развернутое всенародное движение за плодотворный общественно-полезный труд, высокую культуру и образцовый общественный порядок, за соблюдение советской законности и укрепление государственной и трудовой дисциплины, и отметил, что призы ху-

цубанских колхозников с каждым днем находят все более широкую поддержку и единодушное одобрение как среди сельских труженников, так и трудящихся других отраслей народного хозяйства Грузинской ССР.

Труженики Тквиатского сельского Совета Горьковского района обсудили на съезде сельском ходе и поддержали инициативу хуцубанцев, взяв конкретные обязательства по наведению образцового общественного порядка, повышению культуры, полной ликвидации правонарушений и спекуляции сельскохозяйственными продуктами.

Работники инженерно-технические работники и служащие тбилисских электровозостроительного завода имени В. И. Ленина и авиационного завода имени Г. Димитрова обратились с призывом ко всем трудящимся республики и ее столицам и коллективам всех предприятий, организаций и учреждений — объявить непримиримую борьбу с любыми нарушениями правопорядка, злоупотреблениями и преступлениями, добившись, чтобы каждый из нас работал на месте, подавая пример укрепления дисциплины, самоотвер-

„КОЛХИДА“ В БЕРЛИНЕ.

В берлинском отеле «Москва» открылся бар «Колхида», отделанный в грузинском национальном стиле. Он закуплен Министерством торговли Германской Демократической республики на проходившей в сентябре этого года Лейпцигской выставке «Райно-72».

В небольшом помещении расположены шикарные дубовые столы. На них чай из заливчатой керамики, традиционные грузинские «квачади», горит массивные свечи в чеканных подсвечниках. Студия с резной спинкой обиты изысканной обивкой. Натуральные овечьи шкуры, повешенные на стенах, соседствуют с чеканными дверями и ручками из кованого железа, стилизованные лампы, рассеивающие мягкий свет.

Министерство торговли ГДР решило приобрести еще четыре подобных бара. В 1973 году грузинская межреспубликанская база всеобщей конторы «Союзинвентарь» отправит в Германскую Демократическую республику по почте оборудование для баров в грузинском стиле.

С. ИСАВИЛИ.



«ДЕДУШКА И ВУЧКА».

Фото А. Арутюнова. (Тбилиси).

СССР 50 Фотоконкурс «Зари Востока»

ЗАШУМЯТ ЛЕСА...

Грузинские лесоводы за последние осенний сезон посадили деревьев на 10.600 гектарах. Высажены ель, пихта, бук, орех и другие. Об этом свидетельствуют результаты подсчетов лесоводов 50-летия СССР.

А. КОКАЯ.

СИНОПТИКИ СООБЩАЮТ

Погода в декабре

Погода последнего месяца года предполагается изменчивой, что характерно для начала зимы. Средние температуры в декабре ожидаются 8-12 градусов тепла.

В декабре будет наблюдаться и теплая сухая погода. Она сохранится по всей Грузии в первой и в середине второй трети месяца.

ЛИТЕРАТУРА ИСКУССТВО Вновь звучат стихи Бараташвили

В Ленинграде, в моем любимом городе, у меня много друзей. Нередко получаю от них письма, праздничные поздравления. Каждая весточка от них для меня радость.

Вчера я получил особенно дорогой подарок: знаменитый советский поэт Михаил Лудин прислал книгу стихов Николая Бараташвили в своем переводе.

А. КОКАЯ.

Этот результат вдохновенного труда — в переводах с большой глубиной и выразительностью передали сила, красота и мудрость творчества Н. Бараташвили.

И. МИРОШНИЧЕНКО.

Читателям переводов М. Лудина предстоит приятная встреча с поэзией Бараташвили на русском языке. Я с удовольствием предлагаю читателям «Зари Востока» познакомиться с двумя стихотворениями — «Танцевальный голос» и «Синий цвет».

Хута БЕРУЛАВА.

ТАИНСТВЕННЫЙ ГОЛОС

Чей это голос? Почему Он скорбел сердцу моему? Лишь только я позвать хотел Мгновенный мир, родной предел Полюбу, где в кругу друзей Полюбу время юности моей.

«СЕМЬ БРАТЬЕВ ГУРДЖААНЦЕВ»

В Тбилисском театре музыкальной комедии имени В. Абашидзе идет новый спектакль «Семь братьев гурджаанцев».

СИНИЙ ЦВЕТ

Синий цвет, небесный свет, Неба синего привет. Первоцветный, неземной, С детства светил над мной. И теперь, когда остыла Сердцу опытного юна.

главный дирижер театра Р. Хурцидзе, художник — А. Какабадзе, хореограф — Т. Санага. Танцы поставлены народным артистом республики Д. Багратиони и заслуженным деятелем Латвийской ССР, лауреатом Государственной премии Я. Панкрат.

И. МИРОШНИЧЕНКО.

СЛУЖБА ЗДОРОВЬЯ И ПИТАТЕЛЬНО, И ЦЕЛЕБНО

Более тысячи лет тому назад древнее, дающее больше орехи, было выведено с Пелопоннеса на Грецию, и за 10 веков хорошо расселилось по Кавказу, меньше — по Крыму и совсем мало в Средней Азии.

Дерево это многолетнее, крепкое и могучее, как дуб. Поздно, в 20-30 лет, оно начинает давать орехи. Растет и плодоносит до 300-400 лет и более.

При анализе ядер грецких орехов обнаруживается, что они на 80 процентов состоят из жиров. Прокисают из жиров растительных, весьма полезных, легко усвояемых. Около 20 процентов ядер орехов составляют белки и в очень небольшом количестве — витамин Е, углеводы, органические кислоты, дубильные вещества.

Одно взрослое плодоносящее дерево может дать до 300-400 и более килограммов орехов. Каждый килограмм ядер грецких орехов дает до 7.000 больших калорий. Напомним, что человеку при спокойной жизни нужно 2.400, а при усилен-

ной работе от 3 до 5 тысяч калорий. Следовательно, одно дерево грецкого ореха может прокормить человека в течение года.

Грецкий орех может произрастать в горях, в холмистой, овражистой местности, совершенно не пригодной для обычного зернового земледелия. Поэтому без помощи земледельца, без удобрения площадей, засеваемых зерновыми, ореховые деревья можно разводить на громадных, ныне пустующих пространствах — в горах и в долинах, на холмах и в оврагах в южных районах страны.

Уже сейчас специальные организации — плодосовхозы, агрономическая служба, совхозы и колхозы должны организовать и привлечь молодежь, комсомольцев, учащихся, общественность, население городов и сельских местностей, чтобы в парках и скверах, в садах

и на приусадебных участках вокруг предприятий, учреждений, школ, больниц, в обочинах дорог между населенными пунктами, на других пустующих, не пригодных для культурного земледелия участках высаживались ореховые деревья.

И еще одно убедительное подтверждение необходимости шире разводить деревья, дающие грецкие орехи. Исследования, проводимые в заведомой мною кафедре госпитальной хирургии Куйбышевского медицинского института имени Д. И. Ульянова, показывают, что ядра грецких орехов являются не только приятным высококалорийным питательным веществом, но и лечебным препаратом.

При таком неприятии, трудном излечении заболевания кишечника, как хронический колит, в том числе язвенный колит, добавление 100 граммов ядер грецких

орехов в дневной рацион улучшает работу кишечника, ликвидирует боли, способствует снижению уровня холестерина в крови.

Ядра грецких орехов нужно на протяжении двух-четырех месяцев есть ежедневно по 100 граммов между приемами пищи, не заменяя ее. Конечно, в это время нельзя принимать раздражающие блюда — соленные, копченые, маринованные, а также алкоголь.

Целый ряд вопросов, относящихся к излечению заболеваний, будет обсуждаться на открывающейся сегодня VIII конференции хирургов Закавказья.

А. АМИНОВ, делегат VIII конференции хирургов Закавказья, заслуженный деятель науки РСФСР, профессор Куйбышевского медицинского института имени Д. И. Ульянова.

СПОРТ СПОРТ

БОРЬБА ОБОСТРЕАЕТСЯ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ТУРНИР ГАНДБОЛИСТОВ НА ПРИЗ «ЗАРИ ВОСТОКА»

До вчерашнего вечера в турнире была команда, не потерявшая ни одного очка. Сборная СССР. Вчера советские гандболисты встретились с командой ГДР. Матч этот был очень упорным до последних его секунд трудно было назвать победителя.

Немецкие гандболисты изобразили в обороне верную тактику: они неотступно следовали за главным бомбардиром сборной СССР Гасиевым, заметно срывая его действия. Тассий, которому партнера

плохо помогали, обычной утратой для ворот не представлял. Это заметно облегчало задачу немецких гандболистов.

Судьба матча была решена в последние минуты. Победу досталась сборной ГДР со счетом 18:17. Это первое поражение ледера. В матче сборных команд Чехословакии и Грузии долгое время вперед были хозяева площадки. В перерыве гостям удалось сравнять результат (9:9), а во втором тайме — добиться перебега.



Итак, положение команд следующее: сборная СССР и Чехословакия имеют по два очка из трех возможных, команды ГДР и Румынии — по одному очку из двух возможных. Сборная Грузии проиграла оба сыгранных матча.



На снимке: играют гандболисты сборных Румынии и Чехословакии. Фото М. Квириканшвили.

ЕЩЕ ОДНА ПОБЕДА

В Коломбо футболисты тбилисского «Динамо» нанесли поражение сборной республики Шри-Ланка — 7:0 (2:0). Голы забил: И. Нодия — три, Кишиани — два, Асатиани и Челадзе — по одному.

(ТАСС).

ШАХМАТНЫЕ МЕРИДИАНЫ

БАКУ. Девятый тур мужского шахматного чемпионата страны был днем красивых комбинаций, стремительных атак. Особенно остро развивалась борьба в партии Разуваев — Багиров. Белые зажали короля соперника в угол доски и начали наметать новые узоры.

В середине партии в Ходованом Фурман провела удар в центре, достигшие было и не так уж велики — пешка, но достало до победы.

Матовой атакой на позиции белых завершилась партия Альбурт — Рахмоков. Волнуясь развилась события во встрече Бришнштейн — Жидков. Дебют отнял у соперников почти все основное время для обдумывания, и на последние 25 ходов у каждого оставалось около 15 минут; завязались большие осложнения, где громогласно оказалась искуснее. Его далеко продвинутая проходная пешка в центре оживляла действия черных. Уже в беззащитном положении Жидков прощелачил время.

В острой, на равной борьбе протекала партия Джанджишвили — Талл, закончившаяся ничью. Такой же результат был зафиксирован во встречах Багиров — Кузьмин и Тукмаков — Капенет. Партия Зильберштейн — Гурельд, Саови — Грозган, Мухин — Тейл и Шамшова — Васковс отложены.

Лидером чемпионата стал старший участник — громогласно Фурман — 6 очков. У Талл и Тукмакова на пол-очка меньше.

ТОЛЬЯТТИ. На женском шахматном чемпионате страны доигривались несколько партий. Белова выиграла у Левитиной и сделала ничью с Бахшиной. Кислова взяла верх над Шадрой и Идельчик, но проиграла Равичку. Шамшова победила Бахшину и сделала ничью с Эпштейн. Борисенко выиграла у Эпштейн и захватила мир с Медниковой. Семанова выиграла у Идельчик. Шадрова взяла очко в партии со Шербиной, но проиграла Андриевой.

Игрались также две пропущенные партии. Рубцова сделала ничью с Мкртчян, Шушуб и Козловская партию отложили.

Перед последним туром десять участниц имеют шансы попасть в тройку сильнейших, которая будет выступать в межзональном турнире.

Зам. редактора Г. МУХРАНЕЛИ.

На футбольных полях

Как уже сообщалось, футболисты ерванского «Арабата» выиграли первую встречу 1/4 финала розыгрыша Кубка УЕФА у «Кайзерлаутерна» (ФРГ). В этот же день очередные матчи Кубка УЕФА состоялись и за рубежом. Вот их результаты: «Тоттенхэм» (Англия) — «Црвена звезда» (Югославия) — 2:0; «Твенте» (Голландия) — «Лас-Пальмас» (Испания) — 3:0; СФК (Югославия) — «Берое» (Болгария) — 0:0; «Порто» (Португалия) — «Динамо» (Дрезден, ГДР) — 1:2; «Витория» (Португалия) — «Интер» (Италия) — 2:0; «Динамо» (Берлин, ГДР) — «Ливерпуль» (Англия) — 0:0.

«Боруссия» сыграли вничью — 0:0.

Футболисты голландского клуба «Аякс» победили 29 ноября в Амстердаме в ответном матче болгарскую команду ЦСКА «Септември» (Белград) — 3:0 (первую встречу также выиграли голландцы — 3:1), вышли в 1/4 финала розыгрыша Кубка европейских чемпионов. Два мяча забил Круифф.

В этот же день состоялись первые встречи 1/4 финала розыгрыша Кубка УЕФА.

Команда «Нефчи» (Баку) провела в Гамбии два матча. В первом бакинские футболисты победили «Адонис» — 5:0, а во втором сыграли вничью — 1:1 со сборной страны.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

ТЕЛЕВИДЕНИЕ СЕГОДНЯ

По первой программе, 10.55 — Программа 11.00 — В помощь школам. Общая биология. 11.25 — Художественный фильм «Только один телефонный звонок». 12.40 — Киноочерк «Морни из Омска». 13.00 — В помощь школам. Общая биология. (Повторно) 16.30 — Программа 16.35 — Для поступающих в вузы. Лекция по математике. 17.20 — Новости 17.25 — Для поступающих в вузы. Лекция по физике. 18.10 — Объявления. 18.15 — Киноочерк.

18.30 — Документальный фильм «Рагватор о земле». (На грузинском языке). 19.10 — На дорогах некрестных. 19.55 — «Моя бе» — информация и новости программы. 20.00 — Из Москвы. «Время» — информационная программа. 20.30 — Цветное телевизионное шоу. Музыкальная программа. По второй программе, 17.00 — Программа. 17.05 — В помощь школам. Зоология. 17.50 — Учительский час «Математика». 18.35 — Объявления. Для студентов. 18.40 — Лекция по истории КПСС. 19.40 — Лекция по теории машин в механизмах. 20.40 — Цветное.

ТЕАТР СЕГОДНЯ

Тбилисский государственный оперный театр имени А. Саломиадзе. 19.00 — «Даня» — оперный спектакль. Тбилисский государственный театр оперы и балета имени З. Палиашвили. 19.00 — «Даня» — оперный спектакль. Тбилисский государственный театр имени А. Саломиадзе. 19.00 — «Даня» — оперный спектакль. Тбилисский государственный театр имени А. Саломиадзе. 19.00 — «Даня» — оперный спектакль.

ОТ ШАЛОСТИ — К ПРЕСТУПЛЕНИЮ

Мы начинаем с невинного слова «шалость» не случайно, хотя в основном разговор пойдет о делах серьезных, которые вызывают вполне понятную тревогу.

Ученики одной из горских школ бросали камни в проходивший поезд, а потом, промолчав, как говорится, с поличным, оправдывались перед педагогами, вполне искренне говоря: — Мы просто соревновались в меткости.

А последствие этих, и сожаления, немало. При подходе поезда Москва — Ереван в станции Сухуми камнями было разбито сразу несколько вагонных стекол. Лишь благодаря случайности обошлось без ушибов и ранений.

Шел поезд из Тбилиси в Тбилиси. На перегоне Вазиани — Лило была развешена камнями в голову аспиранта Тбилисского университета С. В результате удара камнем в меткость стал инвалидом железнодорожник.

Получил ушиб два пассажира поезда, следовавшего из Кутаиси в Сухуми. Камнем угодила в смотровое стекло локомотива, идущего на большой скорости. Осколки стекла попали в глаза машинисту. Человек ослеп.

счастных случаев подобного происхождения. И из сказанного ясно, что хулиганство такого рода нередко приводит к тяжким, порой трагическим последствиям.

Анализ происшествий на железной дороге убедительно показывает, что виновниками их, за редким исключением, являются несовершеннолетние. Причем, как правило, это дети тех, чьи семьи проживают в непосредственной близости от железнодорожных магистралей.

Учитывая серьезную опасность, которую представляют собой данный вид хулиганства, Грузинский отдел транспортной милиции разработал и провел ряд профилактических мероприятий.

Весь этот приносимые ошутимые результаты — число любителей бомбардировать камнями вагонные стекла значительно сократилось.

Однако следует прямо сказать: нет еще оснований для самоуспокоения. Профилактика подобного хулиганства на железной дороге необходимо усилить именно сейчас, в преддверии зимы. Невняная, как первый шаг, шалость очень легко может перерасти в серьезные преступления.

Камнем брошенным в вагонное стекло — это не шалость, хулиганский реваншизм вперекладывая в спину товарища. Следовательно, в борьбе против хулиганов должна включиться широкая общественность: администрация школ и родители, пионерские и комсомольские организации. Все сознательные граждане. Ибо, хочется повторить, от шалости до преступления — один шаг.

О. КОЧЛАДЗЕ, начальник Грузинского отдела транспортной милиции.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

380008, Тбилиси-8 пр. Руставели, 42

ТЕЛЕФОНЫ: приемная — 93-11-58; заместитель редактора — 93-18-54; ответственный секретарь — 93-17-06; заместитель ответственного секретаря — 93-52-00; ОТДЕЛ: партийной жизни — 93-15-01; пропаганда марксистско-ленинской теории — 93-16-27; промисленности транспорта и теплоэнергетики — 93-22-34; сельского хозяйства — 93-19-19; литературы и искусства — 93-93-28; науки, культуры и школ — 93-59-61; писем в массовой работы — 93-13-54; 93-22-19; республиканской информации — 93-11-58; иностранной информации — 93-11-01; малотиражки — 93-65-63; сектор корреспонденционной сети и оборотов печати — 93-18-59; машинописное бюро — 93-18-02; библиотеки — 93-63-21; заводской редакции — 93-24-17; бухгалтерия — 93-93-95; прием объявлений — 93-93-94.

ТИПОГРАФИЯ ИЗДАТЕЛЬСТВА ЦК КП ГРУЗИИ 380008, ТВИЛСИ-8, УЛ. ЛЕНИНА, 14. ИНДЕНС 66432 УЭ 07525